# 一汽奔腾"小马"吉林省上市发布会在镇赉县举行

本报讯(记者吴冰)6月15日,中国一汽首款微电萌 宠座驾——奔腾"小马"新能源汽车吉林省上市发布会在镇 赉县全民健身中心举行。与此同时,为回馈镇赉人民对中国 一汽和奔腾品牌的支持和厚爱,"缤纷夏日 质惠镇赉一 国一汽镇赉夏季车展"同日启幕。

中国第一汽车集团有限公司董事、党委副书记王国 强,省商务厅副厅长吕继伟,市委常委夏晖,以及白城 市、镇赉县相关负责同志出席发布会。

发布会现场, 萌系电眼大灯、可爱独角兽天线、胶囊 元素外观造型的6种颜色"小马"相继亮相,吸引众多消 费者前来咨询选购。据了解,作为奔腾品牌新能源转型的

标志性产品,奔腾"小马"依托中国一汽70余年造车积 淀,高标准研发,高标准制造,高标准质检精心打造,凭借"好 看、好玩、好开、好省、好安全"的五好体验,一经推出就成为 了微型纯电市场的新"萌主"。奔腾"小马"的到来,将为镇赉 人民带来更加活力多彩的绿色安全出行新生活。

奔腾"小马"正马不停蹄地奔向千家万户。"这款车我 一眼就相中了, 买来当代步工具, 可以接孩子上下学, 特 别方便。"市民刘女士听完商家介绍,当即预定了这款"元 气马"。"我喜欢'活力马',我上班的地方离我家20多公 里, 开着它上班省电又安全。我还听说, 我们镇赉县消费 者购买奔腾'小马'还有机会获得限量专享购车补贴呢!"

市民项丽告诉记者。车展期间,人们热烈交流着自己中意 的车型,并与商家咨询车的性能、配置、车辆保养等情况。

据悉,本次车展以"中国一汽携手镇赉奔腾未来"为主 题,展出面积2万平方米,展出汽车均为奔腾、红旗、解放、大 众、奥迪、丰田等中国一汽各品牌汽车的7种车型。活动当 天,奔腾"小马"成交50辆车,成交金额125万元。

本次奔腾"小马"吉林省上市交付, 让热门微型纯电 车型来到家乡人民身边,为年轻用户带来更加实惠、新鲜 多彩的出行新选择。中国一汽将与镇赉持续深化合作,携 手打造镇赉模式, 助力镇赉成为中国一汽新能源汽车推广 的县乡标杆。



"小马"吸引众多消费者前来咨询选购



萌系多色的"小马"车展现场

本报记者段卫军摄

#### 本报讯(单晓 伟)近日,通榆县开 展了以"面对面为民 服务,心连心为民执 政"为主题的"政府 开放日"活动。

服

有

温

朿

活动中, 县公安 局、税务局、司法 局、市监局、交通局 等多部门通过宣传政 策法律、现场答疑解 惑, 让群众切身感受 政府的"温度"和推 送政策的"精度"。此 举进一步推动了全县 政务服务与民生服务 有机融合,增强了群 众对政府工作的了 解,提升了群众对政 府工作的认同感、满

通榆县以此次活 动为契机,秉持"公开、 透明、便民、利民"的理 念,继续围绕政府主要 工作,聚焦群众关心关 切和重大民生实事,在 服务群众、保障民生、 维护稳定、优化营商环 境等方面提质增效,全 力打造让人民群众满 意的服务型政府。

### "第一书记代言"产品大集助力乡村振兴

地驻村第一书记纷纷亮相, 化身"带货达 村民增加了收入。 人",向市民热情推介代言产品,助力村民 增收, 打响镇赉品牌。

本报记者**段卫军**摄

"不甜不要钱,你就放心吧。" 在镇赉 镇的展位前,围满了前来选购的市民。"不 甜你就回来找他,他是新立村的。"一旁的 工作人员打趣道。"我们销售的豆角、草莓 柿子、香瓜都是没有农药和化肥的,今天采 摘的150多公斤豆角都卖完了,香瓜、草莓 柿子剩的也不多了,有时间还可以去我们村 的采摘园溜达。" 省公安厅驻镇赉镇新立村 第一书记黄威热情地介绍着产品。

"我们乡展区这次推介的主要有乡里经 营发展养殖的黑羽鸡熏鸡、黑羽鸡鸡蛋和散 养鸭蛋,还有农户自己做的手撕面包、核桃 酥以及非物质文化遗产木雕等。"吉林省信 用融资担保投资集团有限公司驻哈叶气蒙古 族乡哈吐气村第一书记周升鹏说。

"这个兔子做得太精致、太可爱了。 "这个包包也好看。""这个挂件还有铃铛, 可以挂门上。"坦途镇展位吸引了一批手工 艺品爱好者前来选购。据坦途镇党委副书记 宋振阳说,他们组织坦途镇赋闲人员、脱贫 人口、留守妇女学习编织手工艺品。他们以 玉米叶、稻草、秸秆、蒲棒草、毛线、塑料

共有11个乡镇布展。大米、新鲜蔬菜、杂区、展示镇赉知名企业的特色产品。

本报讯(记者冯苗苗)6月15日,镇赉 软管等为原材料,制作工艺品、日常生活用 粮杂豆、活鱼、香瓜、白酒、瓜籽、粘玉 县举办"第一书记代言"产品大集活动。各品,既美观又实用,很受消费者的青睐,为米、小冰麦粉、手工艺品等79种特色产 品配有高中低档包装展出,方便市民采购馈 本次活动地点在镇赉县全民健身中心, 赠亲友。此外, 现场还设有"镇赉优品"展



"第一书记代言"产品大集现场

本报记者**段卫军**摄

#### 民生话题

来自商务部的信息显示, 今年 前4个月,我国电子商务保持较快 增速, 在提升商务领域数字化水 平、促进消费增长、拓展国际合作 中发挥了积极作用。网络消费新增 长点持续发力, 通讯器材、节能家 电和体育娱乐用品分别增长 20.2%、15.5%和21.6%,数字、 绿色、健康类商品实现较快增长。 在线旅游等服务消费增速快于总 体,以旧换新政策效应开始显现, 家电和家具网络销售额增速加快。

党的十八大以来, 我国电子商 务深度融入生产生活各领域,从 快速发展的成长期步入提质增效 的成熟期, 网络零售、跨境电 商、移动支付、直播带货等新业 态新模式新场景不断涌现,线上 线下消费加快融合, 成为经济增 长的重要引擎。数据显示, 2023 年,全年网上零售额达15.42万亿 元,连续11年成为全球第一大网 络零售市场;"丝路电商"伙伴国 增加到30个,国际合作新空间更 加广阔。电子商务深刻改变了老 百姓的日常生活,带来了便利购物 体验、多元消费选择、高效配送服 务、实惠价格和安全支付的方式, 消费者可以随时随地上网购物,享 受来自全球的优质商品。

为促进电子商务高质量发展, 我国先后出台一系列支持政策。商 务部印发《关于促进电子商务应用 的实施意见》,对于引导网络零售 健康快速发展、加强农村和农产品 电子商务应用体系建设、支持城市 社区电子商务应用体系建设、推动 跨境电子商务创新应用等方面提出 具体举措。国务院发布《关于大力 发展电子商务加快培育经济新动力

的意见》,提出全面清理电子商务领域现有前置审批事 项,降低准入门槛,合理降税减负等,旨在减少机制体制 障碍,有效降低制度成本,激发创新活力,推动电子商务 健康成长。

也要看到,在我国电子商务的发展过程中,还存在一 些亟待解决的短板弱项。例如,信息基础设施建设不均 衡, 部分偏远农村地区的网络覆盖度还不能满足需求; 部 分偏远地区的物流配送效率仍然偏低, 配送成本较高。网 络安全与个人隐私保护问题突出,数据泄露、网络欺诈等 安全事件时有发生。此外, 由于电商平台的快速发展, 不 少假冒伪劣商品频出,损害了消费者权益,且消费维权难 度大、成本高。电商平台售后服务体系也不太完善,退换 货流程繁琐,影响购物体验。对此,应有针对性地从多个 层面加以解决。

一方面, 加强网络基础设施投入, 缩小数字鸿沟, 提 升效率。完善电子商务相关法规,明确电商平台责任,强 化消费者权益保护,加大侵权打击力度,建立更公平、透 明的市场环境。鼓励和支持电子商务技术创新,包括大数 据、人工智能、物联网等技术应用,提升行业智能化水 平。推进数据安全建设,保护消费者隐私和企业商业秘 密,建立网络安全防护体系。

另一方面, 鼓励企业加强售后服务体系建设, 提升用 户体验。政府可提供技术支持和资金补助, 鼓励中小企业 利用云计算、大数据等技术进行数字化改造, 提升运营效 率和市场竞争力。引导企业重视电子商务人才队伍建设, 通过校企合作、内部培训等方式,培养和引进电子商务、 数据分析等专业人才。建立快速响应机制,保障消费者权 益,提升品牌信誉

此外,还要加强对消费者的电子商务知识和网络安全 教育,提高自我保护能力。简化网购消费投诉处理流程, 确保消费者权益受损时得到及时有效解决, 增强消费者信 心。强化信用体系建设,完善消费者与商家的信用评价体 系, 鼓励诚信交易, 对不良行为曝光并处罚, 营造良好的 电商生态环境。

(据《经济日报》)

### 遭遇火灾如何逃生自救

"九小场所"常见安全隐患

1.易燃、可燃物较多。

2.用火用电用气量大。 3.建筑不规范,耐火等级低。

4.安全责任不落实,管理混乱。 5.人员消防安全意识淡薄。

6.消防设施不足, 员工逃生能力差。 "九小场所"严格落实"七严禁"

1.严禁违规安装电器产品、燃气用具及其 线路、管路, 违章用火、用电、用气、用油。 2.严禁使用易燃或可燃材料夹芯板装修、

3.严禁占用、堵塞、封闭疏散通道、安全 出口,以及在外墙门窗设置铁栅栏、广告牌等 影响逃生和灭火救援的障碍物。

4.严禁在室内违规停放电动自行车或为电 动自行车充电。

5.严禁损坏、挪用、圈占或者擅自拆除、 停用消防设施、器材。

6.严禁违规设置人员住宿。

7.严禁在营业期间进行动火、焊割等有火 灾危险性的作业。 (据应急管理部宣传教育中心微信公众号)

关爱生命 关注安全

14日,50年期超长期特别国债在北京证 券交易所首次发行,发行规模达350亿元。自 5月17日"开闸"以来,超长期特别国债发行

50年期超长期特别国债首发,认购情况如 何?对市场有何影响?记者采访了专家和业内

#### 50年期首发,认购情况如何?

根据财政部发布的通知,当日发行的50 年期超长期特别国债为固定利率附息债,每半 年支付一次利息。票面利率通过竞争性招标确 定。招标结束至6月17日进行分销,6月19日 起上市交易。

在中国社科院财经战略研究院财政研究室 主任何代欣看来,发行50年这一超长期限的 国债,能够为国家重大战略实施和重点领域 安全能力建设提供长期稳定的资金支持;同 时,也进一步丰富了国债期限和品类,对于 提升债券供给、促进债券市场供求平衡具有 重要意义。

最新出炉的招标结果显示,本期国债票面 利率为2.53%。"市场认购热情高涨。"光大证 券首席经济学家高瑞东表示,和此前发行的多 期超长期特别国债一样,50年期超长期特别国 债继续受到市场欢迎。

根据财政部公布的发行计划, 今年总共 发行22期超长期特别国债,发行时间自5月 中旬持续至11月中旬。"今年超长期特别国 债计划提前公布,发行节奏较为缓和,供给 间隔较长,有利于减轻对债券市场的冲 击。"高瑞东说。

行有序推进,于5月17日、5月24日、6月7 办?"……当前,个人投资者能否购买超长期 日、6月14日发行共4次,发行总额达1600 国债,也受到一些关注。



## 50年期超长期特别国债首发,影响几何?

#### ●新华社记者 申铖

亿元,均受到市场欢迎。

在高瑞东看来, 财政政策和货币政策充分 协调配合, 这是超长期特别国债能以较低利率 成功发行的重要支撑;另一方面,当前市场对 于长期限国债的配置需求也比较旺盛。

#### 市场化发行,个人可以买吗?

发行方式方面,超长期特别国债采用市 场化方式发行。中央国债登记结算有限责任 公司总监敖一帆表示,自1981年国债恢复 发行以来,我国国债市场深度与广度显著提 升,2020年抗疫特别国债全部采用市场化 方式顺利发行。

"今年发行的超长期特别国债也坚持采用 市场化原则,面向国债承销团成员公开招标发 行,有利于健全长端国债收益率曲线,促进国 债市场长期可持续发展。"敖一帆说。

从已发行的超长期特别国债看, 主要投资 者依然是机构。同时,部分银行也开放了对个 人投资者的销售渠道。

"买了超长期特别国债,要一直持有几十 自5月"开闸"以来,超长期特别国债发 年吗?""50年太长了,如果急用钱怎么

实际上,超长期特别国债属于记账式国 债。对于个人投资者来说,虽不能通过发行系 统直接参与招标购买,但可以在交易所市场或 商业银行柜台市场开通账户购买和交易。个人 投资者如果由于各种原因无法持有至到期,可 以提前出售。

需要注意的是,个人"出手"需谨慎。专 家建议,考虑到超长期特别国债期限分别为20 年、30年、50年,对部分人来说很难持有到 期,投资者应根据自身风险偏好谨慎投资。

财政部在此前发布的"个人投资者购买国 债问答"中提示:记账式国债的交易价格随市 场行情波动,投资者买入后,可能因价格上涨 获得交易收益, 也可能因价格下跌面临亏损风 险。因此,不以持有到期而以交易获利为目的 的记账式国债个人投资者, 应具有一定投资经 验和风险承担能力。

### 发行有序推进,资金效用如何

专家学者普遍认为, 今年我国发行超长期 特别国债, 既利当前、又惠长远, 不仅可以拉 动当前投资和消费,还能打下长期高质量发展 挥效用的重要工作。"何代欣说。

国家发展改革委新闻发言人李超日前介 绍,从今年2月开始,国家发展改革委多次组 织各地方各相关部门, 梳理储备今年能开工建 设的超长期特别国债项目; 做好超长期特别国 债第一批项目下达准备,梳理出一批符合国家 重大战略实施和重点领域安全能力建设要求、 可立即下达投资的重大项目, 待国债资金到位 后即可加快建设。

"超长期特别国债是今年积极财政政策的 重要内容,是优化政策工具组合、加大财政支 出强度的重要抓手。"高瑞东说,未来,随着 超长期特别国债资金陆续到位,这一重要政策 工具在促投资等领域的作用将快速显现, 有助 于巩固和增强经济持续回升向好趋势。

国债资金筹集之后,后续如何管好用好? 对此, 财政部表示, 将在做好发行工作的同 时,加强中央和地方资金、存量和增量资金统 筹,与超长期特别国债资金形成合力,提高资 金整体效能。结合超长期特别国债资金实际,研 究建立监管机制,加强对资金分配、下达和使用

的全过程监管,确保规范、安全、高效使用。 "对超长期特别国债资金实行全过程、全链 条严监管尤为关键,这是保障国债资金切实发

(据新华社)